

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 451

Martes 23 de Septiembre de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Linterna mágica

¡Que vuelvan los censores!

La supresión de la censura no ha sido acogida por la Prensa con alborozo. No podía ser, porque al cabo de tanto esperar y de tantas promesas nada ha ganado la libre emisión del pensamiento. Ciertamente que ya nadie humillará nuestro escritos antes de publicarnos para tachar párrafos, frases y aun palabras sueltas que, de conocerlos, habían reír a los lectores; tal ha sido el criterio de los censores. Pero el periódico queda expuesto a ver recogidas sus ediciones, como la de ayer de «El Liberal», y el escritor a denuncias, procesamientos, y aun encarcelamientos. Y todavía desde el Gobierno civil se escamotean noticias y se prohíben otras; todavía la Redacción común de los periódicos está en los Gobiernos civiles. Como antes! Así que ningún alborozo, ninguna satisfacción ha podido procurarse en los diarios esta falsa supresión de la censura. Al contrario; ahora estamos peor que antes, especialmente los periodistas de las capitales de provincias, donde los funcionarios oficiales a quienes se encomienda este asunto suelen tener una idea mezquina de la libertad de pensamiento, un estrechísimo criterio para juzgar. Todavía en Madrid hay una mayor amplitud, como se ha demostrado en la época de censura, cuando allí se permitían artículos que no se autorizaban aquí.

Además concurre otra circunstancia. Acostumbrados los censores a limitar hasta lo indecible la expresión de la Prensa, ahora verán exultaciones en lo más simple, en lo más ingenuo e inofensivo. Para el nuevo encargado de la vigilancia de los periódicos todo será punible y subversivo. El escritor no está, pues, libre, sino que se enfrentará con la opinión particular del censor, que naturalmente siempre estará en contradicción con las ideas del escritor independiente.

¿Nos veremos los escritores liberales en la necesidad de pedir la vuelta de la censura sistema antiguo? Mala cosa era por lo que tenía de ofensiva, de ridícula, de absurda; pero el procedimiento de ahora es peor. Si quiera antes se descansaba en el juicio, no muy claro ni despierto, de los censores, que en muchas ocasiones tachaban bagatelas y dejaban libre lo intencionado. Ahora el periodista andará sobre puñales de punta sobre lenguas de fuegos, siempre expuesto a herirse o a quemarse.

Lo mejor será, antes de escribir un artículo, preguntar al Gobierno que opina del tema y si es putable, para no andar a tientas.

Por mi parte no pienso salir de la lista de asuntos que hice el otro día, que quien ha sabido esperar siete años bien puede esperar uno más, o aun que sean dos, para escribir libremente. Porque creer que con el régimen actual vamos a tener libertad es tontería. Además, el Gobierno está en su papel; hace lo que debe, del mismo modo que en Rusia no consentían de ninguna manera las propagandas contrarrevolucionarias.

T. Mendive.

Del Gobierno Civil

Al recibimos el Gobernador civil señor Fontes Alemán en su despacho oficial, nos manifestó, que con motivo de su ascenso y traslado a Santander, había dejado sin efecto todas las multas impuestas.

Además dedicó toda la mañana a despedirse de las Dependencias Oficiales y de sus amistades.

Lea «El Mediterraneo»

Recortes

Justicia

He ahí una voz de actualidad: Justicia. Tiene cierta sonoridad y observaráis que toda su majestad se os enredó en la dentadura como denotando ya que es una vez principal.

Sin embargo, para muchas gentes no tiene sonoridad alguna; al través de su interpretación no hallan más que ésta idea.

—Yo, no quiero nada con la justicia—dicen—Y vuelven la cara de medio lado. ¡Pobre Justicia, tan santa, tan admirable como por la incompreensión de unos y otros te ves a veces despreciada y maltrecha! Tu balanceo, con el «nimas nimenos» que es la garantía ciudadana, sufre a veces una verificación como la baulanza del mercader poco escrupuloso que amañara los platinillos de sus peseras. Hoy el discurso del Fiscal viene a ser una verificación de esa baulanza. ¡Ha pesado tanto durante la Dictadura! ¡Se ha desechado tanta Justicia en esos años que, a lo mejor, a sí misma se estaba perjudicando! Bien, señor Fiscal: déjenos esta imprescindible balanza en condiciones tales que no se nos marchen los Letrados.

Me retiré de la abogacía po que perdí la fé en la justicia humana—dijo Romanones cuando ahorcó la toga. Sin embargo el Conde es un enamorado de la justicia; ya habéis visto sus declaraciones en Berlín. Y a a proposito de Berlín y de la justicia, estaréis recordando todos al llegar a este punto aquella frase de Federico el Grande, cuando, condenado por destruir el molino de un pobre molinero, contestó, satisfecho:

—¡Aun hay jueces en Berlín! —He ahí una frase del glorioso prusiano, que es una loa al «reloj», a la «águila» y a la «piedra de toque» atribuidos de a judicatura y que «debe ser para todos los Estados su punto de mira.

Medesto Buenafé

Taurinas

José Guerrero «Guerrero»

En la novillada que en nuestra plaza de toros se celebrará el próximo domingo 28 del corriente, a beneficio del Sindicato Obrero de la Aguja, actuará por segunda vez durante la actual temporada ante sus paisanos el valiente y modesto novillero almeriense Guerrero.

Victimas como los demás toreros de la tierra de la carencia casi absoluta en nuestra ciudad de los elementos que forman o ayudan a formar artistas, lo que es y lo que vale, se lo debe a su propio esfuerzo; ¡sin tener que agradecer nada a nadie el auxilio, si algún día llega a ocupar algún puesto en la tauromaquia será debido a su firme y abigarrada voluntad.

Si la suerte le acompaña un poco en el lote que le corresponda en el sorteo del ganado, en la benéfica y caritativa fiesta del domingo, se mostrará como seguramente como un valiente, dando así cumplida satisfacción a los impulsos de su afición.

Gitanillo de Almería

Otro muchacho también valiente y con muchos deseos, pero por las mismas causas que concurso en los demás, su voluntad y valentía, se pierden en el vacío, sin conseguir a ternar en los ruedos. En la becerra que en las pasadas fiestas de agosto, se celebró en nuestra plaza de toros, pudo de manifiesto donde puede llegar a poco que se le ayude, siemmo de de sear que en la próxima temporada se acuerden un poco de las empresas y pueda conseguir ver realizados sus propósitos.

JUANITO

Los Legionarios de España en Almería

El sábado y bajo la dirección de un teniente del ejército, retirado, quedó constituido en nuestra ciudad el Comité provisional de organización y propaganda del «Partido Nacionalista Español» que también se le distingue con el título de «Legionarios de España».

El patriótico ideario de nacimiento «Partido Nacionalista Español» que tiende a velar por el engrandecimiento de la Patria, de su industria y su comercio, así como al mejoramiento de la clase media y obrera, al ser conocido e interpretado fielmente por todo «Español» que sienta hervir en su pecho el ardoroso amor de patriotismo hispano, acude a ingresar en él para ocupar un puesto en sus Legiones.

Así se explica que en los cuatro meses de existencia del «Partido Nacionalista Español» se cuenten por centenares de miles las adhesiones a él, y que, en nuestra ciudad apenas anunciada la propaganda figuren en sus listas quinientos siete afiliados entre los que figuran bravos Jefes y Oficiales retirados, que en defensa de la Patria vertieron su sangre en los campos de batalla y en el terreno de los desagravios supieron mantener incólume el bendito ideal del honor hispano.

El Partido Nacionalista Español no puede olvidar que el valeroso ejército de España con asombro del mundo entero, paseó victoriosa por toda la superficie del planeta la bendita enseña de la Patria para que un rey español pudiera decir que en sus dominios no se ponía el sol; por ello aspira y no pierde la esperanza de que nuestra Patria vuelva a ser la España dividida por todo el orbe, seguro de que su ejército es digno descendiente del de aquellos tiempos

pos pudiéndolo demostrar con el glorioso desembarco y toma de Alhucemas, hecho de armas refutado por técnicos como el más sublime del presente siglo.

El Partido Nacionalista Español ve con profunda pena que era mártir, héroe del trabajo, fuente inagotable de sabiduría donde se nutre la actividad humana, después de haber regado el suelo con copioso sudor, al llegar a su humilde hogar no encuentra en él siquiera comida abundante y multiplo lecho, en que pudiera reponer las fuerzas gastadas en el glorioso trabajo del día que pasó, y que precisa activas para el vendidero.

Por eso piensa y concierta alianza con el partido de nuestro Ilustre Conde de Guala y horce que en las científicas iniciativas de este gran hombre ve que el angustioso problema del obrero español quedará resuelto el día que aquel sublime ingeniero arrancando para la industria española las máximas energías que puedan producir los salitos de nuestros caudalosos rios, llevando este líquido a los eriales para que se troquen en vegas productivas los millones de hectáreas de tierra que en la actualidad no producen.

El partido Nacionalista Español no ofrecerá nunca a sus adheridos cosa que no pueda cumplir, y se limitará bajo la dirección de su patriótico jefe, señor Albiñana tres veces doctor y por ello gran sabio, a indicarles el camino que debieran seguir en pro de conseguir el máximo rendimiento de su trabajo que es el único patrimonio que posee mientras subsista la sentencia que dice: «Yo mío mío y lo tuyo tuyo»

Francisco Florida (Retirado)

Ecos locales

De ayer a hoy

Después de la tempestad, viene la calma. Así es que calmica, buen tiempo y... a esperar que venga.

Entre tanto siga el movimiento en la provincia; se pretende que hagan un testamento, que pa que.

Mucho nos equivocamos, o hasta el ruralaje ha perdido el mando. ¡Oh la política! Y como en sucesos, nada; de la temperatura, nada, y de nada, nada, pues, hasta mañana.

Fianza

Ha solicitado del Ayuntamiento don José Quiñones Lorenzo, como representante de la Compañía Bursas Motrices de Valle Lecrin cambiar la fianza, que tiene impuesta en metálico para responder del servicio de alumbrado, por papel del Estado.

Servicios Urbanos

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento Vicente Ríos Blanes solicitando permiso para prestar servicios urbanos con un auto de su propiedad.

Remisión

Se ha remitido al Gobernador Civil para su inserción en el periódico oficial una relación con el extracto de los acuerdos adoptados en las sesiones plenarias de los dos últimos cuatrimestres.

Nombre de calle

El Cronista de la ciudad, don Joaquín Santisteban ha propuesto que se designe una calle con el nombre de doña Elena Gómez Spencer, estimando que debe ser la de la Estrella.

Poseción

El Ayuntamiento ha pasado una comunicación al empleado

de la policía urbana, Antonio Bishal Felices para que tome posesión de su cargo.

Al mismo tiempo se ha decretado la cesantía del que venía desempeñando interinamente dicha plaza José Martínez Martín.

Un concurso

Esta mañana a la una se ha verificado en el Ayuntamiento un concurso para la provisión de una plaza de vigilante avisador del Parque de Incendios.

Formaban el Tribunal, el alcalde señor de Haro, el concejala señor Villagas, el arquitecto municipal y el Jefe de los servicios mecánicos señor Tonda.

Se habían presentado once pliegos de concursos, fijando uno de ellos.

De los diez restantes fueron eliminados, uno por no saber leer y cuatro por no saber escribir.

De los cinco restantes le fué adjudicada la plaza como mejor opositor a Angel Soria Giménez

Recompensa honorífica

Esta mañana, le ha sido entregado en la Comandancia de Marina por el primer Comandante don Quirino Gutiérrez Gutiérrez, una medalla y un diploma de Salvamento de naufragos a don Miguel López del Moral. Dicho Sr. el día de la festividad de San Pedro, salvó de una muerte cierta con peligro de su vida a una niña que se encontraba bañándose en el Bañadero de San Mique, hija de don Arturo Masegosa.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDA A UNA CONFECCION ESMEBADA.

Teléfono núm 38

Desde Garrucha

Los yacimientos de petróleo

Nuestro colega, «El Censor» de Cuevas del Almanzora, publica en su número correspondiente al día 20, un artículo por su corresponsal en Garrucha Don Pedro Flores, del que entre sacamos los siguientes párrafos:

La acaricia además, la suerte en estos días con la presencia en varios de los pozos de sus casas emanaciones de petróleo que en características diversas, surge a la superficie del agua de los mismos. En algunos de ellos con bastante pureza y abundancia.

Este fenómeno ha dado lugar entre los comentaristas a opiniones distintas que pueden clasificarse en dos fracciones principales: incrédulos y crédulos. Afortunadamente se une a la de estos últimos la de los técnicos que venidos de ex profesores, han visitado los manantiales, desechando toda clase de conjeturas para afirmar que es un producto de la tierra, de cuyo origen directo surge en los pozos.

Abunda en esta opinión el Dr Clavera de Granada, Químico eminente y Catedrático de la Facultad de Farmacia de aquella hermosa capital andaluza quien un aarde de generosidad y patriotismo ha ofrecido los servicios de sus laboratorios de ensayo para las investigaciones técnico-químicas que, haya necesidad de realizar. Le han sido remitido a su ruego, diferentes muestras convenientemente preparadas para su ensayo; y aunque conocemos su optimismo por el resultado de las experiencias menos laboriosas, esperamos como resumen analítico, su dictamen definitivo, que servirá de base firme para gestiones de explotación a los denunciadores de los terrenos.

A vuela pluma

Copiamos de un colega consejador:

«Ya tenemos ahí una de las pocas notas que faltaban para que nadie dude que vamos hacia la normalidad anterior a Septiembre de 1923: nos referimos a los conflictos sociales que hace siete años perturbaban la vida económica de España entera, y singularmente de Barcelona».

En los últimos meses hemos tenido numerosísimas huelgas parciales y algunas generales; la capital de Cataluña no se había singularizado como antes, pero ya se ha puesto a tono con su antiguo renombre.

¿Lo ven ustedes? Claro; por algo era para estos señores, el Gobierno ideal la dictadura.

Nadie podía chistar... más que los de la U. P. El orden era completo. No había huelgas.

¿Pero cómo iba a haberlas? ¿Se declaran en huelgas los soldados? Pueden salir a pasear, o al cine los presos?

Lo importante es averiguar si los obreros no las declaraban porque estaban satisfechos de los jornales que cobran... o porque no se lo permitían las bayonetas del Dictador.

Nos decía no ha mucho, un obrero que probablemente no habrá pensando en declararse en huelga en su vida, y que seguramente tampoco se declararía ahora.

«No gano más que seis pesetas de jornal. (Se trata de un obrero de una gran fábrica guipuzcoana) ¿y cree usted que se puede vivir con un jornal tan escaso teniendo que alimentar a mujer y tres hijos?

¿Que piensen un poco en esto esos señores que tan fácilmente hablan de las huelgas!

Ya sabemos que suele haberlas de carácter político-social, pero de que no las haya de ese ni de ningún otro carácter no puede deducirse que exista el orden. El orden, el verdadero orden, es algo más noble y elevado que el silencio impuesto por la violencia.

Desde Madrid

La cátedra de la Paz

El señor Herriot, alcalde de Lyon, se propone crear en la Universidad de esta ciudad, una cátedra de la Paz que se ocupe de precisar lo que en el Derecho internacional contribuya a la solución pacífica de los conflictos entre los pueblos y de estudiar los métodos adecuados para que las naciones se organicen pacíficamente.

La idea es plausible aunque los resultados inmediatos no corresponderán a su propósito. Hay muchas cátedras en el mundo donde se enseña la guerra.

Su influencia no será contrarrestada por esta de la Paz. Los escolares de la aula fundada por Herriot predicarán por el mundo las enseñanzas recibidas, cual nuevos apóstoles de una religión fraternal; pero por ahora serán vencidos. La primera piedra de su iglesia acaso en un mañana lejano se convierta en templo universal; más cuando eso ocurra, habrán pasado muchos siglos. Los Césares todavía no han llegado a la decadencia. Se alboran en muchos pechos. Cada hombre ambicioso lleva dentro el suyo, y en las multitudes, en los humildes, no ha de madurar la comprensión. Ellos que hacen la guerra seguirán obedeciendo a quien la ordena. Les impulsará incluso el patriotismo que en su estrecha concepción no ha abarcado todavía los límites de la tierra.

Bienvenida sea la cátedra de la Paz; pero sus primeros discípulos no hallarán eco en las masas cuando alguien toque el clarín guerrero. Tendrán que resignarse a la satisfacción estéril de saber que ellos son los que están en posesión de la verdad. Verdad que saben también muchos que no han cursado los estudios de paz ni los cursarán. Todos los que a la luz del sentido común han visto o han leído el infierno de la guerra que no aprovecha ni a los humanos en la miseria y en la desesperación.

Predique la paz esa cátedra; mas no olvide que los mismos directores de pueblos que se apresurarán a manifestarle su simpatía son los que provocan la guerra. Los que no han querido llegar al desarme ni casi a la reducción de armamentos, es muy difícil que se ocupen seriamente de la cátedra de la Paz.

Son muchos siglos de atavismo bélico y hay muchos cuadros guerreros en los museos y muchas narraciones de batallas en la Historia y muchos libros de caballería que encaparon a la hoguera que imaginó Cervantes.

El mismo que escribió el Quijote como una burla, estimó la pérdida de su brazo como una gloria, y no como una muestra de la barbarie humana.

G. García Marco

Instrucción pública

INSTITUTO

Exámenes

Se han convocado para mañana a las nueve y media los exámenes de «Notiones de Geografía e Historia Universal», «Notiones de Geografía e Historia de América», «Geografía e Historia de España» y «Deberes Éticos y Rudimentos de Derecho».

Para el día 25 están anunciados los exámenes de «Francés 1.º» e «Historia de la Literatura» para las nueve de la mañana, y para las cuatro «Francés 2.º».

Escuela Normal de Maestros

Para las diez de la mañana se han anunciado los exámenes de «Pedagogía 1.º y 2.º», «Historia de la Pedagogía», «Derecho y Legislación escolar».

Información deportiva

Por nuestro redactor MARGIALILLO

Boxeo

EL PROXIMO ENCUENTRO DE GONGORA

Mañana, marchará a Málaga nuestro paisano, el maravilloso pugil Góngora.

Tiene concertado un combate en dicha ciudad, para el próximo jueves, en el que se enfrentará al campeón de Levante, Sanchili.

El combate ha despertado enorme interés, y se espera la presentación de nuestro paisano, en Málaga «la bella», como un verdadero acontecimiento deportivo.

Que sea su juego del agrado del público, y pueda regresar a nuestra tierra sumando un nuevo triunfo en su extensa lista.

FRENTE AL CAMPEONATO MUNDIAL DE BOXEO

Stribling, ha sido declarado adecuado contendiente de Schmelling, para el campeonato mundial de boxeo, por la Comisión Nacional de Omaha (Estados Unidos).

En segundo lugar considera dicha Comisión al italiano Primo Carnera.

Es de advertir, que las decisiones de esta Asociación, son independientes de las de la Cámara de Boxeo de Nueva York.

UNA SOLICITUD DE FUGA ZY DENEGADA

La comisión atlética de Nueva York, ha declarado al promotor Fugazy, que en tanto no sea levantada la suspensión de Carnera por la Comisión californiana, no lo será por ésta.

Fútbol

TENA II, NO CAMBIARA DE EQUIPO

El notable delantero centro del R. C. D. Español de Barcelona, ha firmado nuevamente por su equipo.

Dicha resolución, ha llenado de júbilo a los realistas, ya que la inclusión de Tena II da a su línea de ataque una gran potencialidad.

Sin Zamora y Tena II, no sabemos que hubiese sido del equipo catalán.

Y GONZALEZ, PASA AL «RECREATIVO» DE HUELVA

El notable canario González, defensa del Español de Barcelona, ha firmado por el «Recreativo» de Huelva.

Verdaderamente, que esta temporada son de esperar sensacionales acontecimientos deportivos.

Ciclismo

COMO SE HA LLEVADO A CABO LA INFORMACION DE LA CARRERA MALAGA-GRANADA MALAGA

Los señores Jaime Crespo y Sánchez, redactores de «La Unión Mercantil» de Málaga, han sido los cuidadores de la información literaria y gráfica, en la carrera ciclista Málaga-Granada y regreso.

Ambos señores salieron en automóvil siguiendo a los «routiers».

En nuestro número de mañana, nos ocuparemos de esta importante prueba ciclista.

Libros y revistas

La Novela Fantástica

«La muerte invisible»

En un plausible afán de superación, conseguido de su modo pleno e indiscutible, «La Novela Fantástica» ha publicado en su tercer número una obra «La muerte invisible», que difícilmente se podrá mejorar en ningún aspecto. Algo, mas que fantástico, asombroso, constituye el tema y desarrollo de esta formidable producción literaria, cuya lectura deja suspenso el ánimo y lo somete a las deliciosas torturas, valga la paradoja, de las más emocionantes sensaciones.

Con este género de obras es contraproducente la descripción del argumento y revelación de trucos, nos limitamos a recomendar la lectura, seguros de no defraudar a nadie con esta recomendación.

Publicaciones

Industrias Pesqueras

En el último número de la importante revista «Industrias pesqueras» de Vigo, aparece el siguiente Sumario:

«El proyectado expés pesquero».

«La Escuela de pesca», por Angel Bernaldez.

«La normalidad para la Industria pesquera».

«Vida y costumbre de la ca-

balla» (De «The Finhing Nevvs») «Una riqueza perdida», por Benigno Rodríguez.

«Contra la pesca ilícita, conclusiones de una asamblea».

«Mosaico quincenal».

«Los mercados del carbón».

«Contra los malhechores del mar, la represión de la pesca ilícita» por M. reira.

«Viejos artes de pesca», el «Xcito», por Antonio Carreiro.

«Resultados de las últimas temporadas».

«Sección técnica y científica».

«Necesidad de la Sirena en Silheiro».

«Sección Oficial».

«Puertos y Mercados».

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: José Galdeano Joya, María Rocá Bonillo, Fernanda González Cobos y Ginés Rodríguez Gibaja.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Francisco Gómez Estrada, Mafile López Espinosa.

Defunciones: Manuela Soler López y Elena Enciso Martínez.

Matrimonios: Ninguno.

Colegio Internado de Ntra. Sra. del Carmen

Digidos por los Hermanos de las Escuelas Cristianas (CUEVAS DEL ALMANZORA)

Este Centro de enseñanza, el único internado de la provincia, dirigido por religiosos y que cuenta con un grandioso edificio en inmejorables condiciones higiénicas, amplios patios, aulas espaciales, ventiladas e independientes; cocina y comedores con todo confort, espaciosos dormitorios bien ventilados, sala de Física y Química, interesantes museos y hermoso jardín. Además el colegio dispone de un salón literario donde se dan bonitas funciones teatrales y de cine, teniendo también establecido equipos de fútbol para distracción y desarrollo de nuestros educandos. En los años que lleva establecido ha obtenido brillantísimos resultados. Especialidad en la enseñanza de los idiomas Francés, Inglés, Alemán e Italiano.

La dirección de dicho Centro tiene el gusto de poner en conocimiento de las familias de sus colegias los que el curso de 1930 a 1931 dará principio (D. M.) el día primero de Octubre.

Resultado obtenido en el curso pasado:

BACHILLERATO ELEMENTAL. 169 SOBRESALIENTES. 221 APROBADOS y 2 SUSPENSOS.

BACHILLERATO UNIVERSITARIO. 2 SOBRESALIENTES. 7 APROBADOS y 1 SUSPENSO.

«HERMANOS MARTINEZ ZOEZ»

CENTRO POLITÉCNICO DE EDUCACIÓN E INSTRUCCION

Arráez, 10

Almería

Educación Primaria Graduada, Bachillerato Elemental y Universitario, Magisterio, y preparación completa para cualquier carrera u oposición.

Clases especiales para Señoritas, para el ingreso en el Instituto y Normales; y nocturnas para obreros, empleados y dependientes de comercio.

Este CENTRO cuenta con un higiénico Internado, Gimnasio moderno, único en esta Capital, y Profesorado especializado en las materias pecuarias de la Educación primaria y de cada Carrera u Oposición.

VISITE EL MATERIAL AUTO-EDUCATIVO, DEL QUE ES AUTOR EL DIRECTOR TECNICO-PEDAGOGICO

Pílese Reglamento a ARRAEZ, 10.-ALMERA

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Centro de Enseñanza Comercial

Rambía de Alfareros, 13, pral

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Taquigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas, Repaso de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.-ALMERIA, Teléfono, 30

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 9 a 2 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Advertimos a nuestros suscritores y anunciantes, que para cualquier orden o reclamación que hayan de hacer por escrito a EL MEDITERRANEO, se dirijan siempre al:

Apartado 62

Se reciben esquelas de defunción hasta última hora de la tarde

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billeteaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 30

ALMERIA.-Murcia, 2

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado Ptas. 200.000.000
 desembolsado 60.000.000
 Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en cc de pesetas

A la vista	2'50 por 100 anual
ocho días previo aviso	3'— por 100 "
tres meses	3'50 por 100 "
seis	4'— por 100 "
doce	4'50 por 100 "

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace de Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y ur. surtido en arbustos para jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huertade fotos Cámaras

Anunciando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

Lo más nuevo elegante y bonito

EN ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la Alpargatería "X"

Calle de Granada, n.º 2 (La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
 TELÉFONO N.º 38

Horario del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia a favor de ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De 10,30 y de 14 a 15.

José Alfarez Lirola
 MEDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 NAVARRA 800000, 32

Horario descentrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7,45.

Estación H. Ovea para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15,15.

Cuevas para Almería a las 5,30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las Almería para Huéjica, a las 15.

Huéjica para Almería, a las 7,30.

Almería para Lubrin, a las 15,45.

Lubrin para Almería a las 7,30

Torre para Estación H. Ovea a las 8,30.

Estación H. Ovea para Torre a las 16,10.

Almería para Fondón, a las 16,30

Fondón para Almería a las 16,30

Almería para Berja, a las 7,30

Berja para Almería a las 16,30

Almería para Adra a las 16,30

Adra para Almería, a las 7,30

Almería para Málaga a las 30

Leed EL MEDITERRANEO.

Enseñanzas prácticas
 CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRAFÍA
CLASES PARA SEÑORITAS
 Rambla de Alfareros, 15. Primer piso

Mucho dinero
 puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.
TODO producto que se anuncia en "EL MEDITERRANEO"
 vendrá fácilmente salido, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO
 PASEO DEL FRINGIPE 36. TELÉFONO 3-1-9
 LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES
 Lámparas - Aparatos - Ventiladores
 Abonos mensuales de luz y timbres 150 ptas.
 Puntualidad - economía y buen servicio

AGENDA DE BOLSALIC
 A City-Santitas (16 x 20 cm.)
 Dos días en blanco en sus 128 páginas
 Un día en blanco en sus 256 páginas
 Los pliegos de correo pueden calcularse a 100 por cada 10 días de período o también
EXISTE SIEMPRE AGENCIAS Y MEMORANDUM

Vicente Sarmiento MEDICO
 AYUDANTE DEL Dr. ASUERO
 dará consulta en Almería en la calle de Eduardo Pérez, núm. 9, bajo izquierda, durante los días 20, 21 y 22 del presente mes de Septiembre
 Horas de consulta de
 De 6 a 7 de la noche dará consulta gratis a los pobres, previa la presentación del padrón benéfico que lo acredite

Pozos artesianos
EDUARDO RUIZ
CONSTRUCTOR
 POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS
 IV A, 16 VALENCIA

Informes Comerciales y Personales
 En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS
Casa fundada en 1908
 Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado.
 PREGIADOS, 64 MADRID

El que anuncia vende

Banco Español de Crédito
 Capital: 1.000.000.000 de pesetas.
 Reservas: 41.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL:
 Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID
Sucursal de ALMERIA
 DIRECCION (Telegráfica) BANESTO (Telefónica)
 Postal: APARTADO 30
CAJA DE AHORROS:
 Intereses que se abonam: 4 por 100
Consignaciones a venoficuto hijo
 A un mes 3 por 100
 A tres meses 3,1/2 " "
 A seis meses 4 " "
 A un año 4,1/2 " "
CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100
 EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA
Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Acarol
 Nombre registrado.
Cura rápidamente PICORES SARNAS
 Poderoso Antipruriginoso Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



Licenciados del Ejército
 Próximo Concurso [de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.
 LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PESETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3,50.
 REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

El Teatro Moderno
 50 céntimos

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Informaciones varias

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 23 de septiembre de 1930 a las 7 horas.

Persiste estacionario el centro de perturbación atmosférica que ayer señalábamos sobre la Bahía de Hudson. El del Occidente de los Estados Unidos de América se desplazó un poco a Oriente, apareciendo estacionario todavía al Oeste de los Grandes Lagos. La borrasca del Atlántico Norte se desliza poco, existiendo la amenaza de invadir a Europa por las Islas Británicas, en las cuales se acentúa el régimen de lluvias con vientos moderados y fuertes de la región Sur. Aumentarán las nubes en Francia y en el Centro de Europa.

Al Occidente de Portugal, entre este territorio y los Azores, se está formando una zona de perturbación atmosférica, que de momento carece de importancia.

El anticiclón de España se corre lentamente, y ocupa hoy bastante extensión, pues además de nuestro territorio actual sobre Francia, Suiza y el Mediterráneo. Desde el paralelo 25 al 40 y desde las Azores a América, se extiende el efecto de la zona de buen tiempo. Una cosa análoga ocurre sobre el Báltico.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 35° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 7 en Zamora. En Tenerife la máxima de ayer fué de 27 y la mínima de hoy ha sido de 21. En Madrid la máxima de ayer fué de 26 y la mínima de hoy ha sido de 16.

Tiempo probable hasta el día 24 a las 7 horas: Cantabria y Galicia algunas nieblas. Resto de España buen tiempo.

Rutas aéreas: En las que parten de Madrid, para Francia y Barcelona, buen tiempo. Ruta Madrid Canarias: En el territorio español, vientos flojos del 1. cuadrante, nieblas a algunas horas.

Agricultura: No es probable que llueva en España, si bien el tiempo seco va perdiendo estabilidad.

Navegación: En el Golfo de Cádiz y Mar Ibérico mareja del Este.

La Estación Sismológica y Meteorológica de Almería ha registrado dos terremotos importantes, el primero el día 21 a 23 horas 16 minutos y 42 segundos a 9190 Kilómetros de distancia y el otro el día 22 a 1 hora 51 minutos 28 segundos a 8300 Kilómetros.

Almería 23 Septiembre 1930.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	1	181	kg.
Lanares	12	140	"
Cabrios	24	299	"
Cerdos	7	370	"
Ternera	0	00	"

990

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 27 a 29 pts.

Al detall de 0'30 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 200.

Se ha vendido el 100 del país 23'00 pts.

Los de África a 19'50 pts.

Al detall, 0'20-0'25.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Isabel Cánovas, María Martín, Miguel Masagosa, Vinda Martínez, María Gómez de Pazo, Pedro Ibáñez, Jacinto Escudero, Juan Gamero, C. Ntero, Luis Sánchez y Faufeco.

Luis Sánchez, Dolores Requena, Luis Sierra, Antonia Godoy Arco, Juan Pérez Gutiérrez, Martín Espinar y Rota.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:

Ramón Campos Roján.

Bajas:

Ni guna.

Existencias:

Hombres, 48; mujeres, 2; total, 50 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don José Alferez.

Practicante: doña Carmen Navarro.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Domingo Artés.

Practicante: don Francisco Márquez.

Extranjero

El príncipe de Gales asistirá a un banquete español

Londres.—El «Daily Mirror» anuncia que el príncipe de Gales será uno de los comensales que asistan al banquete organizado por el Club Español para el día 12 de octubre. Hará los honores la señora Betancourt, presidente del Club.

Una falsa compañía de artistas

Berlin.—La legación mejicana encargó a profesor de la Universidad de Francfort estudiase el asunto de una compañía de espectáculos que, con el título de «Los últimos Aztecas», actuaba en las ferias y pueblos de la Alemania meridional. Resulta que dichos individuos son en su mayoría indocumentados, y algunos de ellos son del mismo Berlin.

Muere el diplomático mas viejo del mundo

Nanen.—Ha muerto en Nueva York el diplomático persa Mirza Aisadu Farid, que representó a su país en la conferencia de Versalles. Tenía ciento cuatro años de edad y era el diplomático más viejo del mundo.

Peticion de los ferroviarios

Viena.—Una delegación de los empleados de ferrocarriles federales ha visitado al señor Vaugion, vicesecretario y ministro de Asuntos militares, pidiendo la revisión del proceso instruido contra los funcionarios ferroviarios comprometidos en el asunto de los fondos secretos.

El presidente Sarmiento sale para Malta

El Cairo.—La fragata argentina «Presidente Sarmiento» ha zarpado con rumbo a Malta, Argel y Gibraltar.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Durante las 48 horas se ha registrado en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Entrados

El vapor holandés «Tweed» de Orán en lastre.

Con carga general y pasajeros el vapor «María R.» de Barcelona.

Del mismo puerto el trasatlántico francés «Campana» con correspondencia y pasaje.

El «Ayala Mendi» de Málaga con pasaje y carga general.

Despachados

Para Motril con pasaje y carga el vapor «María R.»

El «Ayala Mendi» para Carta gena con pasaje y mercancías.

El correo «Campana» de nacionalidad francesa para Buenos Aires y escalas con pasaje y correspondencia.

De la Comisaria

Por insolencia

La Guardia municipal, ha presentado en la Comisaria a José Calvo Gázquez por formar escándalo y al ser requerido insolentarse.

Intento de hurto

El cabo Guarda Mu lle, Juan Barrios, ha presentado en la Comisaria a José Gutiérrez Vizcaino por intentar llevarse un calabrote de jarra, de la caseta de embarque de los herederos de don Emiliano Abad Capella.

Sustracción

Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario Manuel Fernández Ojeda que le han sustraído cuatro billetes de la Lotería Nacional para la jugada del día primero que importan 120 pesetas.

Desaparece un vestido

Ha denunciado en la Comisaria María de las Angustias Alcaide, que de la fonda donde se hospeda «H. Regina», le han sustraído un vestido, un frasco de esencia y otros objetos.

Notas mimeras

Mas registros petroleros

Ha solicitado del Gobierno civil, don José María Donoso Iribarne, el registro minero, «Nuestra Señora del Carmen» con el número 37 274 y doscientas pertenencias de petróleo, sito en el paraíso denominado Llanos de La Rosa, del término de Vera.

Don Antonio Muñoz Gómez, ha solicitado el registro «Ilusiones» número 37 275, sito en el paraje Pago de los Nueve Olivereros y otros en término de Antas y Vera.

Noveles

Escritoras y escritores nuevos que quieren popularizar su firma y darse prontamente a conocer. Aquellos que deseen triunfar deben saber lo que es

«Colaboración»

Madera, 28. — MADRID

De la Provincia

Los que riñen

En el pueblo de Tabernas, han sido detenidos y puestos a disposición del Juzgado los pailanos José López Plaza y Rafael Ubeda Márquez, los cuales promovieron un fuerte escándalo en riña.

Ambos se propinaron sendos golpes causando contusiones y arañazos de carácter leve.

Boletín Religioso

Santos de mañana, miércoles Nuestra Señora de las Mercedes y San Gerardo.

El jubileo circular en la Sagrada Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y mediodía.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendia mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta

Provincias

Rogroso

Valencia.—A última hora de la tarde regreso de Madrid el gobernador, quien acto seguido se posesionó del cargo.

A Madrid

Valencia.—Salíó para Madrid don Luis Larrea, presidente de los Colegios del Secretariado local, invitado a asistir a una reunión para tratar del próximo Congreso municipalista que se celebrará en Valencia.

Desoarrillamiento

Castellón.—En Segorbe, al llegar el tren mixto a la línea central de Aragón al kilómetro 237, arrolló a una vaca que cruzaba la vía.

El animal quedó destrozado y el convoy desoarrilló.

Para una colonia Escolar

Badajoz.—Por iniciativa del alcalde se construirán pabellones en la finca llamada Botoa, con destino a la colonia escolar municipal. Para ello se abrió una suscripción que encabeza el alcalde con 2.500 pesetas.

La Diputación ha ofrecido contribuir con 5.000.

Denuncia

Valencia.—Isabel Payá García denunció a Juzgado que ha bien sustraído 500 pesetas y varias prendas de ropa en la casa núm. 3 de la calle de Quevedo, sospechando que la autora del hecho sea Cienfuegos Villanueva Teruel o una hermana de ésta.

Para la nueva Cárcel

Valencia.—La Comisión permanente de la Diputación, en sesión celebrada acordó contribuir con 150.000 pesetas para la construcción de la nueva cárcel.

Una riña

Zaragoza.—Comunican del pueblo de Muelas del Pan que en una riña que hubo entre los obreros de la Empresa Sallos del Duero medió para pacificarlos Antonio Nieto Marcos, el cual recibió un navajazo de pronóstico reservado, que le infirió Urbano López Calvo.

Región Andaluza

Calificada de asesinato

Cádiz.—En breve se celebrará la vista de la causa instruida contra el señor Secades, que mató a su esposa a bordo del trasatlántico «Manuel Arnau».

El fiscal ha calificado el delito de asesinato.

Un aniversario

Sevilla.—Con motivo de celebrarse el vigésimo primer aniversario de la carga de Taxidermia, el marqués de Cavalcanti ha obsequiado con un almuerzo a los generales, jefes y oficiales de la guarnición, entre los que figuraron algunos de los que tomaron parte en aquella acción.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncia en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Nuestro teléfono

es el 38

La mirada del día

Mutismo

He vuelto a Madrid. Mi verano ha sido breve pero suficiente para encontrar el sedante de mis nervios y hacer mi espíritu, en la dulce paz del campo.

Como si fuera mi casa, he recorrido estos días diversos sitios de la población.

He encontrado todo lo mismo. Nada ha variado. Madrid continúa tan alegre, tan trabajador, tan castizo iluminado por la risa de sus mujeres; soberbio por sus edificios; atractivo por sus avenidas y paseos... ¡siempre igual!

Mis andanzas por la villa y corte tenían el propósito recóndito de hallar algo que a pesar de mis planes no he encontrado.

La gente, como la ciudad no ha cambiado. De la oficina, al hogar, del hogar al taller, al café, al teatro, al paseo.

¡Quié nadie sabe nada ni se preocupa por nada, que no sea el trabajo, la familia o la diversión.

Yo que vengo del villorrio, de la aldea perdida en las cumbres donde he encontrado el oasis del casino o de la rebótica, a cuya sombra placida discurrimos de tanta cosas, que preocupan a los españoles, he sentido una gran decepción a ver esta torca y odiosa.

Sin embargo no me he resignado, y he recorrido a amigos conocidos, para extraerles del fondo de sus conciencias, la verdad de sus pensamientos: pero también he fracasado. Han correspondido cortésmente a mis preguntas, mas sin abandonar las evasivas y ocultando lo que pensaban: Mi resultado ha sido que a los madrileños no les interesa la política, ni se preocupan del momento financiero de España; ni los entusiasman las elecciones...

«Pero no hay que fiar muchos. Se trata de un ocultación».

Los que viven en la ciudad han sido durante, estos siete años de persecuciones, multas y encarcelamientos, las víctimas propiciatorias y aprendido a callar; o lo que es lo mismo, a ocultar sus ideas a fin de poder vivir sin castigos. Por eso les cuesta trabajo creer y aun dudan por lo tanto temen y siguen silenciosos aparentando indiferencia, en una frialdad temeraria, que suele ser augurio de graves acontecimientos.

No puede ser Madrid ni lo son las otras capitales de España un pueblo de mudos.

Este mutismo, cuyo contraste he resultado, es a mi juicio de gran trascendencia y tiene todo el valor de la contestación mas elocuente que puede dar un pueblo.

Este silencio de sepulcro es tal vez el clarín más sonoro que pudiera oírse... clarín que quisiera anunciar tantas y terribles cosas, que yo bien quisiera romper el hielo de los habitantes de las ciudades y hacerlos hablar, para que empezaran a desahogar sus pensamientos y se manifestaran con claridad.

¿Quién pudiera levantar en Madrid, un oasis de vida, como esos del camino o la rebótica, en que yo pase estos días de descanso.

Román de San Román

Vicente Sarmiento

MEDICO

AYUDANTE DEL DR. ASUERO dará consulta en Almería en la calle de Eduardo Pérez, núm. 9, bajo izquierda, durante los días 20, 21 y 22 del presente mes de Septiembre.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

De 6 a 7 de la noche dará consulta gratis a los pobres, previa la presentación del padrón benéfico que lo acredite.

De última hora

El estado de Weyler

Sobre el estado en el curso de su recaída en la enfermedad que convalecía el general Weyler, ha manifestado el doctor Huertas, que le asiste, que se encuentra mejoradísimo en su enfermedad.

Añade que en breve quedará restablecido.

Wais a La Coruña

Ha marchado a La Coruña el ministro de Hacienda señor Wais.

Por motivo de su ausencia, se ha nombrado para que le sustituya en el Consejo Superior Bancario, en el Banco de España al conde de Gamazo.

Ex-ministros liberales que se ofrecen a Alba

Coméntase en los círculos políticos la noticia de que en Logroño veinte exministros liberales se han ofrecido a don Santiago Alba.

El señor Alba solicitó la jefatura del partido liberal para el señor Villanueva.

Este y don Santiago Alba se entrevistarán en breve.

Dícese que en caso de confirmarse estos comentarios el general Berenguer retrasará las elecciones con objeto de facilitar la subida a poder, de los liberales.

Los conflictos sociales

Vigo.—Continúa en esta ciudad la huelga que había planteada.

A un grupo de descargadores una muchacha les llamó «amarillos».

Por este hecho, los componentes del grupo huelguista, golpearon a la muchacha.

A los gritos de ésta, acudió a defender a un individuo llamado Francisco Rial.

El grupo de descargadores se volvieron contra Rial y, avalanzándose todos sobre él, también le golpearon, asestandole un golpe en la nuca con la culata de un revolver.

Acudió en su defensa un cuñado suyo llamado Francisco Alonso.

Los huelguistas hicieron varios disparos matándole.

Los agresores lograron huir. La policía trabaja activamente por hallar a los agresores.

Un atraco

Barcelona.—En la calle Meridiana un individuo apodado «Bibi», atracó a otro individuo llamado Jaquin Minguet, robándole.

Le apuñaló en el vientre brutalmente.

El agresor huyó, no pudiendo la policía detenerle.

Esta trabaja con gran actividad, por hallar su paradero.

La revolución en Chile

Buenos Aires.—Noticias recibidas en esta capital dan cuenta de la revolución que en Santiago de Chile se ha declarado.

Estas noticias se reciben muy contrarias, por ser estas partículas, pues están cortadas todas las comunicaciones.

La Horticola

Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para jardines. Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPELL ALVAREZ Huertade o ls Cámaras

El Teatro Moderno

50 céntimos